

**Результати аналізу асортименту антисептичних лікарських засобів
для лікування болю в горлі на фармацевтичному ринку України**

Ткачова О.В., Белінський Д.І.

Кафедра фармакоелектроніки

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

ph-econom@nuph.edu.ua

Вступ. Біль у горлі - це перш за все один із симптомів ГРВІ та одна з частих причин порушення якості життя людини в будь-якому віці. Для лікування болю в горлі використовують місцеві антисептики. За способом введення ці препарати поділяються на полоскання, змащування, інгаляції, розсмоктування, причому перші два дуже залежать від ступеня вираженості глоточного рефлексу. Головними вимогами до антисептичних препаратів, що наносяться на слизову оболонку горла, є широкий спектр антимікробної дії, приємний смак, відсутність токсичної і подразнювальної дії, низька швидкість абсорбції й гіпоалергенність.

Мета даного дослідження – провести аналіз асортименту антисептичних лікарських засобів, що використовуються для лікування болю в горлі (група R02A) на фармацевтичному ринку України за останні три роки (2016-2018 рр.) .

Методи дослідження. Визначення асортименту антисептичних лікарських засобів, що використовуються для лікування болю в горлі, роздрібних цін за їх упаковку в Україні проводили з використанням даних системи дослідження ринку «Pharmexplorer» компанії «Моріон» (за 2016-2018 роки).

Основні результати. У період дослідження на фармацевтичному ринку України антисептичні лікарські засоби, що використовуються для лікування болю в горлі, були представлені у вигляді 14 МНН як монопрепаратами (72 торгових найменувань): «Амбазон», «Декваліній» та ін., так і комбінованими препаратами (154 торгових найменувань) такими як «Сеполете», «Стрепсілс» та ін. Більшість з них (55 %) – лікарські засоби вітчизняного виробництва. Лікарські засоби для лікування болю в горлі були наявні на ринку у таких лікарських формах: спрей, ледяники, пастилки та таблетки. Діапазон цін за упаковку лікарських засобів був досить широким для вибору препарату певному хворому: від 1,5 до 296,95 грн. - у 2016 році, від 1,59 до 396,94 грн. - у 2017 році, від 1,72 до 1055,98 грн. - у 2018 році.

Висновок. Антисептичні лікарські засоби, що використовуються для лікування болю в горлі, у 2016-2019 рр. були представлені на українському фармацевтичному ринку в широкому асортименті - 227 торгових найменувань на основі 14 МНН, з широким діапазоном цін за упаковку – від 1,5 до 1055,98 грн.